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TÁVIRATOK.
Orosz hajók Romániában.

Konstanza, Julius 10. Vasárnap 
reggel a kikötőben két orosz pánczélos 
tengernagyi lobogó volt. Az orosz hajó 
üdvlövéseket váltott a román Elisabet- 
tával, majd a tisztek kölcsönösen látó 
gatásckat tettek egymásnál. Az orosz 
tisztek erre a Potemkinrői eltávolítot­
ták a román lobogót. A legénységet 
átadlák az oroszoknak. Az orosz ha­
jókkal jött a lázadó torpedónaszád is, 
amely útközben megadta magát. A 
hajókhoz 50 matróz a Potemkin le­
génységéből visszatért. Az állítják, hogy 
halálfélelmökben csatlakoztak csak a lá­
zadókhoz. A hajóraj délután vissza­
indult a Potemkinnel Sebastopolba.

Fejérváry hazatérése.
Ischl, Julius 10. Fejérváry Géza 

báró miniszterelnök ma este elutazott 
Budapestre.

Kossuth diszpolgársága,
Budapest, július 10. Vasárnap 

este a függetlenségi pártkörhen meg 
jelent Horgon a város kü döttsége és 
átadta Kossuth Perei őznek a diszpcl- 
géii oklevelet. Kossuthot felszólította a 
küldöttség, hogy jöjjön a felvidéki tótok 
közé és hallassa olt harcai szózatát. 
Kcssuih meg gérte, t ogy elmegy. A 
küldöttség fogadtatásánál jelen volt Kos 
suti Lajos Tédor is, akit nagy ováció 
han részesítettek.

Ráth György temetése.
Budepett, Julius 9. Ráth György te 

D ttése n a iötlént meg ra^y részvét, mel­
leit az iparmimszeti rrűrtm csarnokából.
A ba.tt at Stiebtrt Kneit apötplébános szen­
telte b'. Gyási beszédet Allor Ignácz és Ba­
disch Ji rrő mi ndiált. Temet éten kis baleset 
is történt. Kardalabtr bor szesz lángjától 
pár kössem és szőnyeg mtggyuladt. Elő.to- 
Iák. Egy u metéli a kaimesott megsérült.

íz oroszországi forradalom.
'Jiilisz, július 9. Ma midőn több 

munkást leakaitak tarlózlalni, bombát 
dobtak, mely ei iobhanása egy rendőr- 
tiszkt n tgölt, kellőt n <g$etesitett. A 
városban nagy az izgalom, a forgalom 
szünetel.

SebasíUpol. Julius 9. Azt a hiit,

hogy Krieger megölte magát, megezá- 
folják.

Ivanovo, Julius 9. Sztrájkolók el 
pusztították távirat telefon vezetéket és 
raboltak, gyújtogatlak. A lakosság me­
nekül.

Bukarest, ju'ius 9. A Potemkint 
a kikötőbe vitték, miután legénysége 
partra szállott. 267-es számú torpedó 
naszád nem adta meg magát és el 
hagyta a román vizeket.

Fejérváry az uralkodónál.
Ischl, julius 9. Fejérváry ma ö 

felsége kastélyába ment, részt vett az 
udvari családi ebéden, hol Don Al­
fonz Bourbon herczeg is jelen volt.

Az orosz forradalom.
Általános lázadás a Kaukázusban.

Oroszországból egyik rémhír kergeti a 
másikat. Ma azt jelenti a hivatalos távirat, 
hogy a Kaukázusban általános fegyveres 
felkelés küszöbén áll a lakosság. Ehhez a 
hírhez hozzáfűzik aztán azt is, hogy Tifiisz 
ben már napok éta zavarok varrnak, A 
Kaukázusban már régóta állandóan anarki 
kus állapotok uralkodtak. Egyik politikai 
merénylet követte a másikat s csak rövid 
idővel ezt lőtt történt, hogy Kaukázia kor 
mányzója, Gaiiczin herczeg is súlyosan 
megsebesült egy merénylet alkalmával.

Batumban és Bakuban ismetelten véres 
mészárlások fordultak elő. Az orosz kor 
irány ráuszította a mohamedán lakosságot 
az örményekre és a Kaukázusban valóban 
magasan lobogtak a hatóság által szított 
polgárháború lángjai. A Kaukázusban kitört 
zaiarok és lázadások okai elő sorban az 
orosz kormánynak az örményekhez .való 
viszonyában keresendők.

Már Lobanov herczeg kijelentette a tö 
rökországi örmény mészárlások idején, mikor 
Angolország Oroszországi ál tudakozódott, 
vajon hajlandó-e interveniálni, hogy : „Ne­
künk szükségünk van Örményországra, de 
csak örmények nélkül.“ Az örmény torra 
dalmi propagandára vonatkozólag határo­
zottan elmérgesitő hatással volt Piehwe erő­
szakoskodása, aki 1903 ban elkoboztatta az 
örmény egyház vagyonát.

Az Etsmiadzin kolostorbeli egyházi kincs 
pedig néni is volt az oroszországi örményeké. 
Mskarij örmény katholikosz (pátriárka) mikor 
1903. szeptember 18-án elvették tőle az ör­
mény egyház tincseit, figyelmeztette azokat 
a tisztviselőket, hihet Plebwe rendeletének 
végrehajtásával megbízott, hogy a letétek főleg 
osztrák, hollandiai, angol és amerikai örmé­
nyektől származnak. „Az önök kormánya*. 
— tette hozzá, „csak ezeket a rendjeleket

adományozta nekem, melyeket most is vi­
selek. Vigyék el hát ezeket is, mert nekem 
nem kellenek többé.*

Ettől a pillanattól kezdve nem szűntek 
meg Örményországban a zavargások. Hiába 
igyekezett Piehwe az örmény egyház függet­
lenségének elnyomásával 1903. novemberé­
ben a forradalmi mozgalmat elfojtani. Annál 
erősebb lett az, minél jobban igyekeztek el­
fojtani, úgy hogy a mostani kormányzó, Ga­
iiczin herczeg. 1904. februárjában azt a két­
ségbeesett ajánlatot tette kormányának, hogy 
Kars, Erivan, Susa és Tifiisz kerületek la­
kosságának legnagyobb részét telepítsék le — 
Szibériába. Ezt a tervet azonban már nem 
hajtották végre, mert időközben bekövetkez­
tek a mandsuországi rettenetes katasztrófák.

Az orosz helyi hatóságok — mint 
már említettük — ezután megkísértették az 
örmények és mohamedánok közötti polgár­
háború szitásával a mozgalmat másfelé te­
relni. Csakhogy ez valószínűleg nem sike­
rült egészen. Világos, hogy a feketetengeri 
hadihajóraj lázadása, mely a Potemkinen 
tört ki s mely által azokban a tartományok­
ban is njilvánvaíóvó lett a ez árizmus tehe­
tetlensége, közvetlen okozója volt az álla 
:ános felkelésnek. A Kaukázus általános 
fellázadása Oroszországra nézve igen súlyos 
csapás.

A Kaukazia, jobban mondva a kauká­
zusi tartomány leginkább hegyvidék s bar- 
czias törzsek lakják. Az egész lartománynak 
hat millió lakosa van, kiknek csak egy ötöd­
része orosz. A történelemből ismeretes,hogy 
Kaukázus meghódítása Oroszországra nézve 
a legnagyobb nehézségekkel járt s hogy az 
oroszoknak 43 évre volt szükségük, míg a 
hegyek lakóit a ez ár hatalma alá bírlak haj­
tani. Ki kell emelni még azt is* hogy a 
Kaukázusban élő élő oroszok legnagyobb 
része nem görög keleti, hanem görög-katho- 
Sikus, szóval az örményekkel egy vallásu,

Kaukázus megfékezése a mai viszonyok 
között Oroszországra nézve a legnehezebb 
feladatok egyike s a czári birodalom ezen 
részében kitörő forradalom a legkomolyabb 
eseménynek tekintendő.

Vármegyénk és vidéke.
Uj köasógi orvos. Püspökladányban 

a dr. Boda Gyula elhalálozása folylan meg­
üresedett községi orvosi állásra egyhangúlag 
dr. Beczner Pál debreczeni közkórházi se­
bész, segédorvos választatott meg.

Uj vasút Biharmegyóben. Bihar­
ul egye vasúti hálózata uj vonallal szapo­
rodik. Dr. Faiursy Árpid budapesti lakos ré­
szére érkezett le tegnap a kereskedelmi mi­
niszter engedélye, mely egy uj helyiérdekű 
vasúti vonal építésének előmunkálataira vo­
natkozik. Az uj vonal a bihari helyi érdekű 
vasutak Margittá állomásából indul ki és Kéez,

Gyászesetek alkalmával
mindennemű ruhákat legszebb feketére fest

Hrabéczy Antal
===== Széchenyi-n. 42. hehe
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Szalacs, Ér-Endrőd, Ddngeleg, Zsing, Por­
telek, Veszend és Mezőterem községeken át 
Nagykároly állomásig tart. Az uj vasút ren­
des nyom távú és gőz vagy motor üzemű lesz.

Halál éleiuntaágból Németi Mi­
hály 65 éves szobosziói földműves, 
tanyai lakos, elkeseredve azon, hogy 
gyógyíthatatlan betegségben szenved, 
önakasztás által vetett véget életének.

Tűs. Czibere Gábor nádudvari lakos 
háza gondatlanság folytán kigyuladt és la 
égett. A 280 korona kár a biztosítás révén 
megtérült.

Rendőri tapintat. A hajdúböször­
ményi malomnál levő vízben fürdőit a mi- 
nsp Lengyel László órás tanoncza s Klein 
Lajos czipész tanoncz fia három más egyén­
nel. Ez utóbbiak közül az egyiknek a parton 
levő ruhájából vagy két korona eltűnt. Rá­
jöttek, hoyy a pénzt Klein Lajos tanoncza 
vitte el. Parsze a rendőrség rögtön letartóz­
tatta Lengyel László órás tanonczát is, 
letartóztatta mint tanút. A szegény bete 
ges, hónapok óta orvosi gyógykezelés alatt 
álló fiút Varga Samu és Csiba István ren 
dőrök vették vallatás alá. Az inasát kereső 
Lengyel a fiút a rendőrszobában taialta, 
testén ütési foltokkal, erősen kisír szemek­
kel. Ekkor mondta el a fiú, hogy Varga 
Samu rendőr kétszer vágta pofon, hogy a 
falhoz szédült, Csiba István pedig az asz 
tálhoz vágta s kardja hegyét a szája elé 
tartotta, hogy azonnal keresztül szúrja. És 
est mind azért, hogy vallja be, nem-e bü 
nős ő is.

gányasszony képében, hogy a kincs csak 
szent Mihály napján emelhető ki, de akkorra 
biaton megszerezhető: ára 600 korona.

De több nap, mint kolbász. Nagy az 
idő szent Mihály napig A nagy kincs drága 
kezdett lenni: újabb 400, majd 800 korona, 
szóval vagy 3000 korona származott a két 
ügynök kezén át a táltos feneketlen zsebébe. 
A temérdek áldozat végre is kimerítette az 
álmodozó özvegy erszényét és almáriomját 
s egy kis bizalmatlanság is férkőzött szívé 
hez és jobbik eszéhez. Tanácsot kért a to­
vábbi teendőkre vonatkozólag a csendőrségtől 
A két kincset Ígérő asszonyság a napokban 
Battouyán került hu-okra. Hogy a háromezer 
korona vesztesége a boldognak ígérkező 
frigyet megrontotta-e vagy nem, arról nem 
szól a krónika. Reméljük, hogy nem,

Az azonban bizonyos, hogy a hitvány 
csalók hurokra kerültek; de a pénz és a 
kincs az oda van és nem is lesz meg töb 
bet soha.

Kincseket kereső asszony.
Junus 9.

Nagy volt az öröm özv. Kovács Mi- 
hálynó köröstarcsai lakos portáján. A falu 
szemefényének, a szépséges Márton Zsuzsan­
nának, a ki neki mostoha leánya, szeren 
cséje akadt. Megkérte Szőke István, a leg 
derekabb legény s nagy a vigasság az el­
jegyzésen. Készült javában a kelengye s ta 
Ián a vőlegény bőkezűsége szerzetté meg a 
jegykendőt négy piros és kék babos selyem 
kendővel. De úgy látszik, nem jó, ha csüs 
tül jön az áldás, mert valami szerencsétlen 
ség jár rendesen a nyomában. E lopták bi­
zony a kelengye jó részét, lába kelt a négy 
szép babos kendőnek is.

Vigasztalást talált azonban abban a sok 
szerencsében, mit a kártyából olvasott ki 
Lakatos Róza czigányasszony, Lakatos Antal 
felesége. Csak éppen vélelienségből vetődött 
arra a portára. De azért bőbeszédüen vi­
gasztalta az őrömanyát, hogy hát így úgy 
tudja ö azt a nagy szerencsétlenséget, hal­
lott arról a szép négy selyemkendőről. Kár, 
nagy kár értük, de hát mi az ahoz a tenger 
szerencséhez képest, ami a házhoz áll. Mert 
bizony a főtátos nagy titokban megmondta 
néki, hogy a sarokszobában tömérdek kincs 
vagyon elásva, de nem löhessön oly köny 
nyea hozzáférni. A nászasszony kétkedő 
tekintetére egy kis próbaásatást rendeztek a 
szoba megjelölt helyén és ime — egy tíz­
koronás arany és egy ezüst forint kerül 
napfényre. De az ásatás tovább nem foly­
taiba most, a táltos láthatatlan erejével 
kötve tartja a temérdek kincset. Akaratossá­
gát meg kell puhítani s ahhoz bizony első­
sorban 200 korona szükséges.

Az ásatás fényes eredményétől elvakult 
asszony szó nélkül adja a csekély áldozatot 
a táltos akaratosságának megtörésére.

Következő napon nagy titokban jön a 
táltos második ügynöke Rafael Borosa czi-

Mi az újság ?
Rablógyiikosság. Bauer Alajos ho 

henbergi gazdag földbirtokost Velege köz­
ség határában három ember fejszével meg­
támadta, életveszélyesen megsebezte és 1200 
koronáját, aranyóráját lánczostul e rabolták. 
Az órát ói lanezot menekülés közben az 
után eldnbiák a gyilkosok. Bauer Lajost a 
„szénahid“ melletti kukoriczásban találták 
meg. Feje a baltacsapásoktól iszonyúan szót 
volt roncsolva, de még volt benne élet. A 
csendőröknek, akik a kukuriczásban feltalál­
ták, csak annyit mondott, hogy „három 
ember,“ azután lehanyatlott a fö dre és 
eszméletlenül terült el. Beszáliitoíták Vele 
gére, ahova orvott hívtak, aki kijelentette, 
hogy Bauer életét megmenteni nem lehet. 
Biuer még mindig eszméletlenül fekszik, 
de eddig nem halt meg. Kihallgatni nem 
lehetett, mert egy parezra sem tért magá­
hoz. A csendőrség erélyes nyomozást indí­
tott meg a gyilkosok ellen.

Napszurás a háztetőn. Darab József 
csurgói cserepező legény Szent-Király 
községben házcserepezéssel volt el­
foglalva. Folyó hő 5 én délelőtt a 
nagy hőségben hirtelen rosszul lett a 
háztetőn, elszédiilt s onnan lezuhanva, 
holtan terült el a földön.

Kereskedősegéd és béro.
— Pofon a női becsületért. —

Feltűnést keltő botrány színhelye volt 
Arad egyik legélénkebb helye. Egy, sajnos 
napirenden lévő ügyet ezúttal oly radikális 
módon intéztek el, hogy ennek, mint néző- 
közönség részese lett a nagy közönség is. 
Mindössze pedig csak egyetlen arezulütós 
csattant el s hogy mégis városszerte (el­
tűnést keltő botrányról van szó, azt egyrészt 
az eset szomorú hőse, aki előkelő aradi 
család gyermeke, másrészt az ok, mely a 
nyaklevest előidézte, magyarázza mag. A 
szenvedő hős a fiatal Bánhidy József báró, 
aki nemesebb foglalkozás híján már hetek 
óta üldözött egy védtelen fiatal leányt. 
A leány egy ideig igyekezett a tolakodó lo­
vag elől menekülni, amikor azonban az se­
hogy sem sikerült, elpanaszolta a dolgot 
egy rokonának, aki csakhamar csattanósan 
gondoskodott arról, hogy a fiatal báró üldö­
zéseit beszüntesse. A párját ritkító botrány, 
a melynek több szemtanúja volt, részleteibeu 
a következő:

Nagy Farkas fűszer nagykereskedőnek 
a Neuman-palotában levő üzleteben könyvelő­
női állást tölt be L. J. A feltűnően szép, 
tizenhét éves leány szülei nem laknak Ara­
don, úgy hogy a fiatal hölgy minden támasz 
és védelem nélkül keresi meg kenyerét. A 
csmos leány már hetekkel ezelőtt feltűnt a 
fiatal Bánhidy József bárónak, aki azóta 
állandóan kereste az alkalmat, hogy megis­
merkedhessek vele. Délben és délután, ami­
kor a leány az irodába ment, vagy onnan 
jött, a báró minden alkalommal nyomon 
kisérte. Mikor látta az ifjú, hogy L. J. siető 
léptekkel igyekszik menekülni előle, nem 
elegedet! meg a szótalan követéssel, hanem 
suttogó szavakkal akart a leány kegyeibe 
jutni. A tolakodó szavaktól megriadt a leány 
s minden megjegyzés nélkül haladt el a lovag 
mellett és később kerülő utón ment az 
irodába.

Ez a jelenet azonban mindamellett na­
ponta megismétlődött. Tegnap délután is, 
amikor a kisasszony az Andrássy-téren ke­
resztül akart a Siéchanyi utczában levő üz­
letbe eljutni, már messziről észrevette a 
Huugária-kavehaz s irkán várakozó febérkez- 
tyüs bárót. L. J. kiakarván kerülni a talál­
kozást, a Neuman-pslotának Andrássy-tórre 
nyitó ktpujan ment be azzal a szándékkal, 
hogy a Szóchenyi-utczai kapun jön ki.

Bánhidy József báró megsejtette a 
leány tervét es már várta a kapu előtt. A 
báró a meglepett hölgy elé állott és meleg 
pillantásokkal kísérve, automobilt, gummi- 
kereküt, meg több efé'e közlekedési esz­
közt igert neki. A leány szó nélkül vissza­
futott az udvarba és a főkapun keresztül 
kiment az Andrássy-tórre, ahol véletlenül 
találkozott az üzlet alkalmazottaival, akiknek 
védelme alatt minden további kellemetlen­
ség nélkül jutott el az irodába. A kiáliott 
izgalmaktól sírva rogyott le a székre és 
keservesen pánaszoita el főnöke és Joseío- 
vits Adolf raktárnok előtt, hogy a báró 
hetek óta tartó ü dözóse elől nem tud me­
nekülni s nincs senkije, aki az inzultusok 
e len megvedenó. Josefovits Antal, aki L. 
J.-nek távoli rokona, megbotránkozva az 
eseten, magára vállalta a báró megfenyi- 
tését.

Bánhidy József báró azonban nem elé­
gedett meg az uíczán való kisérgetéssel, 
hanem délután már az iroda előtt sétált föl 
s alá. Többször megállt a leánynyal szem­
ben lévő ablaknál és epedő pi tamásokkal 
méregette a csinos leányt. Mikor azonban 
észrevette a báró, hogy a figyelmessé lett 
üzleti alkalmazottak az ajó előtt csoporto­
sulni kezdenek, eltávozott az ablak alól. Kis 
idő múlva Dániel Péter barátjával együtt 
bottal fölfegyverkezve tért vissza. Míg Dániel 
Péter az utcza közepén maradt, Bánhidy 
József bíró az ablak előtt tovább folytatta 
kellemeteskedéseit.

Ekkor már megsokalta a dolgot Josa- 
fovits Adolf raktárnok. Minden védelmi esz­
köz nélkül kiment a báróhoz és elébe állva, 
teljes erejével arezulütötte, az ütést a 
következő szavakkal kísérve :

— Nesze neked, aszfaltbetyár ! Ezt 
azért adtam, mert iozultáltad azt a sze­
gény lányt.

A hatalmas pofontól a báró hátratán- 
torodott, kalapja pedig messze elrepült. Dá­
niel Péter fölemelt bottal sietett veszélyben 
levő barátja segítségére ; Josefovits megállt 
előtte:

— Ha akar, maga is kaphat egy po­
font ! — szólt kezét ütésre emelve. E sza­
vakra a báró és barátja szó nélkül eltávoz­
tak a botrány színhelyéről.

ront
Kéz

ácz Károly teljes zenekarával minden hétfőn, Kiss Béla és zenekara pedig a többi napokon zene- 
estélyt rendez a Magyar király kávéházban. Hűsített italokról, fagylalt, jeges kávé, kitűnő borok 
és pontos kiszolgálásról legjobban gondoskodik dr».k»i> kávés.
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ÚJDONSÁGOK.
— Földmi vés katonák. Nemrégen 

a közös és a honvédelmi miniszterektől ren­
delet érkezett az illetékes hitóságokhoz, hogy 
az aratási munkaidő folyama alatt a föld 
miveléssel foglalkozó tartalékos katonákat 
nem szabad kenyérkeresetüktől elvonni és 
gyakorlatra behívni. Országos megelégedést 
keltett akkor ez az emberséges rendelet. És 
most mégis arról értessenek, hogy nap-nap 
hívják be julius elsejétől számított huszon- 
nyolcz napos fegyvergyakorlatra az ezred 
tartalékos katonáit. H .sonlato.képen történik 
ez az ország más vid skein is. Talán ez is 
puhitási taktika a darabontkapitány politiká­
jában? Temesvárról erre vonatkozólag azt 
írják, hogy a délvidéki paraszt egyesület el­
nöksége távirattal fordult a honvédelmi mi­
niszterhez, hogy z négyheti gyakorlatra be­
hívott tartalékos aratómunkásokat a jelenlegi 
nagy munkaidőben ne vonják ha szolgáidra, 
mert a munkások mostani keresete fedezi 
jóformán egész évi szülcségie'öket.

— Hirtelen halál. Az éjjel mu 
látott Szeutpéteri István 24 éves ke- 
reskedösegcd, Szentpéteri Ferencz rend­
őrkapitány testvéröcscse. Úgy éjfél után 
Bajdó bérkocsis kocsijára ült, amelyből

szőr az udvaron levő disznóólba akasz­
totta fel magát, de az ura észrevette 
és levágta. Azután pedig a szobába 
ment és a mestergerendára akasztotta 
fel magát, de itt iá észrevették és -le­
vágták. így az öngyilkossága meghiúsult.

— Három fogát kiverte. Mirnye 
János kefekötő legény abban is megegyezett 
a példabeszédbe!! kefekötőkkel, hogy szere 
tett inni. S ha sokat ivott, akkor féltékeny 
volt. Vasárnap estefelé elindult Klein Mari 
nevű szakácsnő jegyesével sétálni. Séta 
közben betértek együ lesen valami korcs­
mába. Itt mndketten eleget ittak ahhoz, 
hogy Mernyét a fóltókenységi szenvedély el­
érje Miközben hazafelé mentek, csatlakozott 
Hozzájuk Bari Gábor, a leány régebbi udvar- 
lója. Beszélgetni kezdett a loánynyal, ami 
módfelett boszantotta a féltékeny Mernyét. 
Szóváltás timed". e mia t közöttük, a mely­
ből verekedés lett s a régi udvarló bájával 
oly szer mcsétlenül talált Mernyőnek éppen 
a szájára ütn;, hogy kiverte a három fogát. 
Marnye súlyos sérüléséért a feljelentést Bari 
ellen megtette.

— Betörő hetes. Vasárnap éjjel 
háromnegyed 11 órakor ment haza 
vár-utcza 3. sz. a. lakására Koncz 
József a családjával. A lakásban a

lesznek, úgymint I. ju'.ius hó 11-én kedden, 
falebbviteli ügyek nyilvános tárgyalásai. I. 
julius hó 12-én szerdán főtárgyalás Rostás 
Lénárt s 5 társa ellen, több rendbeli lopás 
büntette. — 1. Julius hó 14 ón pénteken fő­
tárgyalások Hóry Gyula ellen, uzsora vét­
ségért, Varga Lajos ellen, sz nnérem elleni 
erőszak bűntettéért, Léder Pál József ellen, 
lopás bűntettéért, Németh József ellen csalás 
bűntettéért. E hónapban csak az I-aő tanács 
fog főtárgyalásokat tartani.

REGÉNY-CSARNOK.

24

útközben ha,k kiáltás utta kibukó,,. A j legnagyobb idegenem
batai embert sztvszélhudés érte. Varga bért talált, akit rögtön fülön fogott és
Emil dr. mar csak a bekövetkezett ha- * ......................... 8
Iáit állapíthatta meg. A holttestet a köz 
kórházba szállították. Mint utólag érte­
sülünk, az estét többed magával jó 
barátjánál töltötte. Egyszerre csak na­
gyot ásított s az állkapczája kiment a 
helyéből. Nyomban doktorhoz futottak 
véle, de a kórháznál közelebo nem ta­
láltak orvost. Ott helyre tették az 411- 
kapczáját. Egészen jól is érezte magát, 
mégis mire édesanyjának kígyó utczai 
lakása elé érkezett a kocsija, kiszállás­
kor hallva rogyott össze a szegény ifjú.

— Oyáesjelentós. Mély fájdalomtó1 
megtört szívvel tudatjuk felejthetetlen le­
ányunknak és testvéremen Mariskának folyó 
hó 8-án esteli 10 órakor életévek 10 évé­
ben, hosszas szenvedés után történt gyászos 
eihenytát. Drága halottunk földi maradvá 
nyai folyó hó 10 én d. u 4 órakor fognak 
a róm. kath. egyház szertartása szerint a 
Baross-utcza 5-ik számú gyászháztól a Szt.- 
Anna-utczai temetőben örök nyugalomra 
tétetni. Debreczen, 1905. Julius 8. Áldás és 
\;.a korán elhunyt hamvai felett. B.tnatos 

szülei : Semrla László és neje Oláh Mária 
»gyeden testvére Józsi.

— Elgázolt gyermek. Gulyás jó 
zsef 23. sz. bérkocsis a hatvan utcza 
42 sz. ház előtt a tizenháromváros-u.
31. sz. házból való 5 éves gyermeket 
gázolt el. Feljelentették.

~ Vadázstár euiati gyűlés. A deb- 
reczeni vadasztársulat julius 11-én délután 
b órakor a tűzoltó őrtanyán (csapó utcza 
4»; gyűlést tart. Tárgy : közgyűlési ügyek.

— Kétszer akasztotta fel magit.
Nem tudni mi okból, de megakart 
válni mindenáron Körösi Jánosné Ká­
rolyi Julia Homokkert 177. b. sz. a. 
lakos az élettől. Vasárnap két ízben is 
követett el öngyilkossági kísérletet. Elö-

bekisértetett. A hívatlan vendéget Me- 
zur Mihálynak hívják és hetes. Letar­
tóztatták.

Dijlövésset. A polgári lövöldében 
vasárnap dijtöveszet volt, amelyen 16 dijat 
osztottak ki. Az első dijat Szabó Sándor, a 
másodikat Pásztor Gyula, a harmadikat Fürst 
Ödön nyerte.

-7 Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonaink, jóbarátaink és ismt rőseink, kik 
néhai kis lányunk Katicza halála feletti bá 
natunkat, annak végtisztessógen való me?je- 
lelenésükkel. részvétükkel enyhíteni töreked­
tek, ez utón fogadják halás köszönetünket. 
Mester István és neje.

— Meglopott munkás. A nagyer­
dőn hüsölt vasárnap délután Novák József 
György lakaatos. ügy 4 óratájt elszende- 
redtitt, de előbb Szóliősi Mihály kőmivasnek 6 
korona 40 fillér készpénzét ePopta. A lopást 
Sólyom János nevű munkás látta, akinek se 
gitségóvei a tolvajt a rendőrség el is fogta.

Scheiner orfeuma a Debreezea- 
sörcsarnok zsúfolt kenheiyisóge előtt tartja 
nap nap után előadásait. A társulat jó erők 
bői áll, a műsor is tetszik a közönségnek.

— Hegedűs Sándor állatorvos el­
vállal mindenféle állatogeszsógi teendőket 
és a beteg állatok gyógyítását. Lakása 
Szent Anna-utcza 31.

— Értelmes jő magaviseletü 
bolti ssolga alkalmazást nyer Mentse 
Henrik áruhásában.

— Egy ügyes fin fi tetőssel tanú - 
lónak felvétetik Mentze Henri x új­
donságok áruhásában.

x Használja a hires Hajdúsági pedrőt. Egy 
doboz 50 fillér. Kapható Bros* Nagy Ferenci gyógy­
szerésznél Debreczen, Kossuth-utcza Aranv-eevszarvu 
gyógyszertár.

T öi» vény kezes*
Bűnügyi főtárgyalások. E heti 

szüneti tanácsban az alabo irt főtargyalások

Kisértet-látó.
— Amerikai bűnügyi regény. —

— Termes etesen, de úgy lehet, én 
magam is tévedek. Mily kegyetlenül boszulja 
meg magat most e inek az embernek a zár­
kózottsága és az, hogy oly mi magának való 
eletet folytatott és a dolgairól senkivel sem 
beszólt.

— Majd a végire járok ón ennek is
felelte Neckött határozott hangon. Da 

mondja csak Barley ur, mit fizet ön a se­
gédeinek ?

— Miért kérdi? — kérdezte Barley, 
aki hirtelen elnevette magát. Hát ez is ér­
dekli önt ? No ds mi ne érdekelné a titkos­
rendőrt? Sokszor magam is csodálkoztam 
rajtu, minő csekélységek után is érdeklődik. 
Hogy mennyit kapnak a segédeim ? Hát az 
nagyon különböző. Például Kedgick, a leg­
öregebb, havonkint 400 koronát is kap.

No ez különös. Havonkint 400 ko­
ronát keres és egyetlen estén ezreket vészit 
kártyán.

— Ez csak a rendes fizetése — foly­
tatta mosolyogva Barley — de neki a bor­
ravalókból is szép jövedelme van, sőt egyéb­
ként is jól áll.

— Még akkor sem telhetik ! — felelte 
a titkos rendőr. Nem történnek önnél lopá­
sok vagy sikkasztások?

Barley felkaczagott és erősen a Neckett 
szeme közé nézett.

Csak nem vette gyanúba Kedgicket, 
az öreg becsületes Kedgicket I Ha kártyázik 
is, akkor örökölt vagy sorsjegygyei nyert, de 
ez az ember képtelen Bármily gaztett elkö­
vetésére. Tizenkilencz óve szolgál nálam, de 
még egyetlen fillér sem veszett el a kezén. 
Nem, Neckett ur, hamis utón jár, ha ilyet 
gondol. Ezért az emberért tüzbe teszem a 
kezem.

Fel óra múlva, mikor elváltak, Barley 
igy mormogott maga elé.

— Csak nem gyanakszik komolyan 
Kedgickre ?

Számadás a lelkiismerettel.
Mint azon az éjszakán, amikor Ked­

gick eltévedt és a városon kívül, a sárgult 
falevelek borított, nedves földön ébredt fel, 
úgy a ,veres kakasában töltött éjszaka 
után sem ment h,aza, hanem czóltalanul, a 
nélkül, hogy tudná, merre visz az útja, tá- 
molygott végig a városon. Mikor felébredt 
zavaros álmából, a Wasshington-park egyik 
padján ült.

Sötét éjszaka volt. A mély csöndet 
csak a közeli szökőkút vizének csobogása 
törte meg. Halvány árnyak világítottak kí­
sérteties fénynyel a sütetben. A fák fekete 
óriásokként nyúltak az égbe.

(Folytatjuk.]

aludni és m,1l7 ab3ai nyilvámi, hegy a gyermekek sokat kiabálnak, nem akarnak
kelfltk«,;,, ! d ^SokLesetben ? székrekedésen alapszik, mely töbony.re korai kórtól fogva nagyon is dús tehéntej táplálóktól 
f»om nelvhfi 1 1 tet’ó'A0jl*‘3Z Kufeko gyerm eltliszt hozzátétele által, moly azt a gyermek gyomor-bélcsatornáj tba*
*7ermŰhn kÍ ? 6m I8 f0^80.1100000« hat, a székrekedést és azzal kapcsolatban levő puffadásokat megszünteti, a
gyermekek nyűgödtabbak lesznek, kellő ideig alszanak, ismét több étvágyat kaptak, úgy hogy jobban fejlődnek.
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Házilag készített boreczet 
kiadóhivatalban.

rom

Äprd hirdetések.
10 sióig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér. A
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betiikból sr.e
dett minden sió 4 fillér. Vidéki tudakozódásai 

tessék válasibélyeget csatolni.

Feltétlen tisztességes, feltűnő szép, fiatal úri 
leány, előkelő gazdag ur pártfogását kéri. 
Leveleket „Fekete gyémánt“ jeligével a 
kiadóhivatalba kérek.

Kefir tej kapható Egyház tér 5. 1-ső ajtó 
hahói az udvarban.

Tannlóleányok felvétetnek Goldstein Karo­
lina tűző gyárában Piacz-u. 42.

Hölgyek tanácsot és segélyt nyernek, szülés 
eseten felvétetnek, a legnagyobb titok­
tartás mellett, egy intelligens gyakorlott 
szülésznőnél. Kényelmes lakás. — Orvosi 
felügyelet. Dobreczen, Kossuth-u. 61. sz.

Kiadó borok. Nagyobb mennyiségű 1903. évi 
termésű ménes fehér rizling és bakator 
fajú szőlőkből össze-zűré telve, úgy hor­
dónként, valamint 50 literen felüli men 
nyiségekben is magán fogyasztóknak, 10 
hektoliter 1904. évi veres bor kitűnő mi­
nőségű jutányos árak mellett Székelyhidon 
Kovács LajOS bortermelőnél.

Könyvelő kerestetik. írásbeli ajánlatok a 
kiadóhivatalba intézendők.

Ingyen csak az kapja az 1906-ik évi nap­
tárunkat, ki legalább Va év óta előfizetője 
lapunknak.

Fémesztergályos tanuló fölvétetik Füvessy 
Lajos kútfúró és vasöntő műhelyében.

Kerestetik egy nagy szőlőtaposó kád. Czim 
a kiadóhivatalban.

eladó. Czim a

Az eleméri állomáshoz közel a Boda szőllős- 
kertben 1 hold szőllő, épülettel együtt 
eladó. Czim a kiadóban.

Egy Intelligens művelt izr. család hajlandó 
cserébe iogsdni egy fiút vagy leányt, hol 
a német nyelvet tökéletesen elsajátíthatja. 
Bővebbet a kiadóhivatal.

Egy udvari két szoba, konyha, fáskamra 
továbbá külön egy udvari egy szobás lakás 
végül egy üveggel fedett nagy szin, mű­
helynek vagy raktárnak mellék színekkel 
együtt p.ug. 1-re kiadó. Széchényi-utcza 
27. sz. a. (Bejárat a Simonffy-utcza felől 
is.) F,rtekezhetni az utczai lakásban.

Csinosan bútorozott udvari szoba a törvény­
szék mellett, külön bejáratú, előszobával 
kiadó. Czim a kiadóban.

Arany karika mindkét oldalt fényképpel el­
veszett. Megtaláló illő jutalomba részesül 
Darabos u. 9,

A szappanok ideálja a

Harmat szappan
mely a Harmat-crémmel hasz­
naivá, tisztává, üde kinézésűvé, 
bársony simaságuvá s puhává
teszi a bőrt. Kellemes illatú s 
jól jól habzik. ' ".

Egy drb Heirat szappan éra 10 fii!
Készítő helye s főraktára :

Hlihalovits Jenő
„Kígyó“ czimü gyógyszertárában 

MBBICZIMiEN avátoífcáizal szemben

DEBRECZEN. Kistemplomaazár.

Angol blous zephyrek,
Franczia batistok. 
Mosó Grenadinok. 
Székely M mosó metál
óriási raktára.

Férfi ingek
gallérok, kézelők,

zsebkendők, harisnyák.
Divatos nyakkendők.

=Esernyők =
legjobb minőségben kaphatók

Szabó Lajos fiai
czégnél

DEBRECZEN. Rózsatér.

Konyári Sóstó fürdő
idF* megnyílt április hó 30-án.

Gyógyítja a görvély kórt s annak következményeit, n gm. csontszut, csont­
velőlob, összezsugorodott ízület stb mindennemű köszvényes, estim bántalmakat, 
bármiféle bőrbajokat, továbbá sápkór. máj. lép, vese és belső daganatokat, hűlő 
nősen női és férfi bajokra legkitűnőbb hatású.

Fürdő orvos : Dr. MÓrlCZ EmŐ pocsaji Ib. járás orvos.
Kifogástalan tiszta fürdők, jól berendezett lakások, jó vendéglő (kitűnő 

ételek és tisztán kezelt italok személyes felügyeletem alatt állanak) és a mi fő, 
mélyen leszállított árak mellett rendkívül figyelmes kiszolgálásban részesülnek a t. 
fürdővendégek.

Vaíuti állomás : HoSSZUpályi, Debveczen—N. Létül vonalon. Posta és távírda 
állomás helyben. Minden vonat érkezésénél kocsik állanak rendelkezésre.

Tanítóknak, mindenféle tisztviselőknek, hivatalnokoknak 25% árkedvezményt.
Tisztelettel

FRANK ZSIGNIGND
a Kon$ Sóstó fürdő kezelője.

Csász. és kir. szab. jégszekrény.
Qy*r 
mert
hue_________,----------renervoirokat, bornérétl
KtöSSSTzL«**™*

tSpvéiyeaei védet* és elis- 
ílilékéi* aftr. via, v«|, nyers 

házi wttkségletre, l»0Tlslt-kéaalllékek«i és lagylalt- 
_______berendeséseket és legújabb sserkesettl pess-

ltökrol, toyátbi (Orkunéit 
miami) Mvtaatra tatyen.

STILLER JÓZSEF
BUDAPEST.
Gyár éa Iroda i ..............

Vtt. kér- Nagydiófa-utca 22. száe.
W ess elén yi-utca sarok.

©©©©eee© éé®é©é©
§ Magyar orvosok! Csak magyar fürdőt ajánljatok í

<gBártfa gyógyfürdő
ffl Fürdnídénv ■ máiuci Ifb.fől szeptember 30-ig.

tenger Országos hirit modern hidegvíz 
gyógyintézet! Három ásványvíz- 
fürdő ! Hideg és meleg ásványvíz. 
Telitelt szénsavas fürdők. Nan- 
heim-kura. Magyarország legkivá­
lóbb szivgyógyfürdője. Villany, 
fenyő és vaslápfürdők. (bánfai 
vaslápbél.) Ivókúra : Égvényes, 
aős, vasas vizek, könnyen eméazt- 

hetők.
Orvos forrás felülmúlja min­

denben a Selters vizet! 
Villamos gyógykezelés, massage, 
tej, savó- és kefir kúra- Pormen­
tes, ózomdus hegyi levegő. Feny­
vesek által terjesztett üdítő bal­
zsama* illat. — Pensió elő- és utó- 
idényben 8 kor. főidényben 18 kor.

©

Fürdőidén* : május 15-töl
Kárpáti gyógy-, üdülő éa fürdőhely, 382 m.# a 
színe felett. Posta, Távirda és „vasúti állomás. Gyors 
vonatokhoz közvetlen kocsik. 0 cs. és kir. felsége Er­
zsébet királyné tartózkodási helye 1895-ben. Pompás 
szállodák, gyógy ház, magánvillák, éttermek és kávéházak. 
Magánfogatok részére istállók és kocsiszínek. í.awn-tenis- 
pályn. Gyermek-játszóhelyek. Villamos világítás. Clubélet 
(Bártfa-fürdői Park-Club, Könyvtár, társalgó- és zeneter­
mek. Pompás turisztika, vadászterület, 6000 hold gyönyörű 
fenyveserdő.

Vérszegénység, oly idegbajosoknál és
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© GyógyjíiMslatok.
vagy kimerülésen alapulnak: női ivarszerek különféle ba­
jainál, sápkór, vérhiány ; terméketlenség és tehetetlenség­
nél ; kimerülésnél súlyosabb betegségek után, váltóláz, gör­
vély és angol-kórnál; a szívnek megbetegedéseinél. Egye­
dül álló utókura karlsbadi marienbadi, balfi, lipiki fii. dók 
használata után. — ORVOSOK : Tiszti fürdőorvos : Dr. Hintz 
Henrik közeg, tanácsos, továbbá: Dr Blumenfeld Ármin 
Dr. Kanárik J., Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossman Dezső.

Dr. Cséri János Győri Dr. Ilona rendelő orvosok.
Az elmúlt évadban a vendégek száma 5000 volt.

^ Felvilágosítás és prospektussal készségesen szolgál a fttrdöigazgatéság Bártfaffldré.
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Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben, a főpostával szemben.


